

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

## Поднять роль партийных организаций на лесопунктах

Выполнение плана лесозаготовок, обязательств, данных в письме товарищу Сталину, в районе идет крайне плохо. Производительность труда как по заготовке, так и по вывозке значительно ниже плановой и только потому, что в делянках отсутствует трудовая дисциплина и правильная организация труда. Кроме этого есть другие недочетки, отражающиеся на ходе лесозаготовок.

Для районной партийной организации борьба за лес сейчас является первой обязанностью, а следовательно борьба — за повышение производительности труда, за укрепление трудовой дисциплины, контроль за организацией труда и производства — прямой долг и дело чести каждой партийной организации лесопункта, леспромхоза и каждого коммуниста, работающего в лесной промышленности.

Известно, что социалистическое соревнование является могучим орудием в борьбе за пятилетку. Об этом характерно говорит публикуемое сегодня сообщение Госплана СССР. Благодаря социалистическому соревнованию наша страна добилась выдающихся успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Также широко и действительно должно быть развернуто социалистическое соревнование на лесозаготовках.

Первичная парторганизация Вегорусского лесопункта (секретарь т. Тережкин) правильно поняла свои задачи и с первых дней лесозаготовительного сезона возглавила борьбу за выполнение сезонного плана. Она расставила партийные и комсомольские силы на решающих участках, широко развернула социалистическое соревнование за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину и организовала повседневный контроль за их выполнением. Организовала проведение собраний по бригадно и общих по лесопункту, на которых вскрываются недостатки и коллективно намечаются меры по их изжитию.

В результате проводимой работы парторганизаций на лесопункте растет производительность труда лесорубов и возчиков. Например, если в ноябре средняя производительность по заготовке составляла 2—2,2 фестметра, то теперь она достигла до 4,5 фестметра, но вывозка она выросла с 2 фестметров до 7,9. Сейчас на лесопункте нет ни одного рабочего, не выполняющего дневных норм выработки. Из 32 возчиков, 26 систематически перевыполняют нормы выработки.

Однако, совершенно другое положение на Красносельском лесопункте. Коммунисты этой парторганизации (парторг т. Филимонов) не поняли своих задач и не организовали должной борьбы за выполнение плана. Сам т. Филимонов замкнулся в круг своих служебных обязанностей, не направляет работы коммунистов, не беседует с рабочими и не осуществляет контроля, поэтому заготовка и вывозка леса идет самотеком. Из 140 рабочих только 17 имеют индивидуальные обязательства. Лесопункт, несмотря на все возможности работать лучше, чем Вегорусский, работает плохо.

Каждый коммунист, работающий в лесу, должен проникнуться сознанием того, что от работы лесозаготовительных предприятий во многом зависит выполнение пятилетнего плана важнейших отраслей народного хозяйства страны.

Партийные организации лесопунктов, все коммунисты должны стать боевыми организаторами борьбы за выполнение сезонного плана лесозаготовок и обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

№ 10 (331)  
Воскресенье,  
1 февраля 1948 года  
Выходит два раза  
в неделю  
ЦЕНА 15 коп.

30 января 1948 года в Москве приступила к работе Четвертая сессия Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

## СООБЩЕНИЕ ГОСПЛАНА СССР Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1947 году

В 1947 году восстановление и развитие народного хозяйства СССР проходило под знаком выполнения и перевыполнения заданий второго года послевоенного пятилетнего плана.

Работа промышленности, сельского хозяйства и транспорта, объем капитальных работ и розничного товарооборота, подготовка кадров и культурное строительство в СССР за 1947 год — второй год послевоенной пятилетки — характеризуются следующими данными:

### I.

План производства в 1947 году по валовой продукции промышленности отдельными министерствами выполнен следующим образом:

	Процент выполнения годового плана за 1947 год
Министерство черной металлургии	101
Министерство цветной металлургии	107
Министерство угольной промышленности восточных районов	100
Министерство угольной промышленности западных районов	95
Министерство нефтяной промышленности южных и западных районов	106
Министерство нефтяной промышленности восточных районов	107
Министерство электростанций	101
Министерство химической промышленности	114
Министерство электропромышленности	108
Министерство промышленности средств связи	112
Министерство тяжелого машиностроения	105
Министерство автомобильной и тракторной промышленности	98
Министерство станкостроения	106
Министерство машиностроения и приборостроения	107
Министерство строительного и дорожного машиностроения	115
Министерство транспортного машиностроения	94
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	100
Министерство промышленности строительных материалов СССР	101
Министерство лесной промышленности СССР	96
Министерство целлюлозной и бумажной промышленности	98
Министерство резиновой промышленности	107
Министерство текстильной промышленности СССР	103
Министерство легкой промышленности СССР	106
Министерство рыбной промышленности западных районов СССР	104
Министерство рыбной промышленности восточных районов СССР	96
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	107
Министерство пищевой промышленности СССР	109
Министерство вкусовой промышленности СССР	113
Министерство местной и местной топливной промышленности союзных республик	111

План на 1947 год по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 103,5 процента. План двух первых лет пятилетки по валовой продукции промышленности СССР выполнен за 1946 и 1947 годы на 100 процентов.

### II.

Производство важнейших видов промышленной продукции в 1947 году изменилось по сравнению с 1946 годом следующим образом:

	1947 год в проц. к 1946 году
Чугун	114
Сталь	109
Прокат	115
Медь	109
Цинк	116
Свинец	126
Уголь	112
Нефть	119
Бензин	136
Керосин	125
Газ природный	122
Электроэнергия	115
Паровозы магистральные	277
Троллейбусы	309
Автомобили	130
Шарикоподшипники	134
Турбины паровые	257
Электромоторы до 100 квт.	152
Электромоторы выше 100 квт.	139
Специальные и агрегатные металлокрепящие станки	130
Ватерные машины	263
Тракторы	209
Сельскохозяйственные машины	206
Минеральные удобрения (суперфосфат, азотные и калийные)	135
Красители синтетические	144
Автопокрышки	149
Вывозка деловой древесины	126
Бумага	125
Цемент	140
Шифер	139
Стекло оконное	119
Мягкая кровля	128
Хлопчатобумажные ткани	133
Шерстяные ткани	133
Обувь кожаная	140
Обувь резиновая	168
Масло животное	112
Масло растительное	124
Рыба	128
Сахар	210
Мыло	128

Валовая продукция всей промышленности СССР в 1947 году выросла по сравнению с 1946 годом на 22 процента, в том числе продукция текстильной и легкой промышленности — на 33 процента.

На протяжении 1947 года темпы роста промышленного производства систематически возрастили. Прирост продукции по сравнению с соответствующим кварталом 1946 года составил: в первом квартале — 12 процентов, во втором квартале — 18 процентов, в третьем квартале — 26 процентов и в четвертом квартале — 30 процентов.

В IV квартале 1947 года достигнут среднеквартальный уровень промышленного производства довоенного 1940 года.

(Окончание на 2-й странице).

## СООБЩЕНИЕ ГОСПЛАНА СССР

### *Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1947 году*

(Окончание. Начало на 1 стр.)

#### III.

Валовая продукция сельского хозяйства в 1947 году увеличилась по сравнению с 1946 годом на 32 процента, при этом продукция земледелия увеличилась на 48 процентов. Валовой урожай зерновых и технических культур вырос в 1947 году по сравнению с 1946 годом в следующих размерах: зерновых — на 58 процентов, хлопка — на 21 процент, картофеля — на 30 процентов, сахарной свеклы — на 190 процентов, подсолнечника — на 79 процентов, льна-воловка — на 29 процентов, конопли-воловка — на 78 процентов. В 1947 году урожайность зерновых культур достигла доводенного уровня.

В 1947 году посажено озимых под урожай 1948 года на 3,5 миллиона гектаров больше, чем в 1946 году. Зяби в 1947 году поднято под урожай 1948 года на 8 миллионов гектаров больше, чем в 1946 году.

В 1947 году произведено тракторных работ на 29 процентов больше, чем в 1946 году. Перевыполнен план тракторных работ по весенне-пашке, предпосевной культивации, севу яровых, подъему паров и севу озимых. Выработка на один трактор увеличилась против 1946 года на 21 процент.

#### IV.

В 1947 году увеличился по сравнению с 1946 годом грузооборот железнодорожного транспорта. Среднесуточная погрузка железных дорог возросла против 1946 года на 10 процентов, в том числе: по углю — на 11 процентов, черным металлом — на 13 процентов, нефти — на 18 процентов, лесным грузам — на 13 процентов, по цементу — в полтора раза.

Грузооборот речного транспорта увеличился в 1947 году по сравнению с 1946 годом на 23 процента; годовой план грузооборота речным транспортом выполнен на 102 процента.

Грузооборот морского транспорта возрос в 1947 году по сравнению с 1946 годом на 15 процентов; годовой план грузооборота морским транспортом выполнен на 108 процентов.

#### V.

Объем всех капитальных работ в 1947 году составил в целом по народному хозяйству 110 процентов к 1946 году, в том числе объем капитальных работ по угольной промышленности — 119 процентов, по электростанциям — 104 процента, по легкой и пищевой промышленности — 130 процентов и по транспорту — 108 процентов.

За 1946 год и 1947 год построено, восстановлено и введено в действие около 1.900 государственных предприятий.

Государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами в 1947 году вновь построено и восстановлено около 9 миллионов квадратных метров жилой площади. Кроме того, гражданами в индивидуальном порядке построены дома в городах и рабочих поселках на свои трудовые сбережения

общей жилой площадью 4 миллиона квадратных метров.

#### VI.

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли в 1947 году составил (в сопоставимых ценах) 117 процентов к 1946 году.

Объем кооперативной торговли в городах в 1947 году составил 22,4 миллиарда рублей. В IV квартале 1947 года объем кооперативной торговли в городах увеличился по сравнению с I кварталом 1947 года почти в 2 раза.

На основе подъема промышленности и сельского хозяйства в 1947 году отменена карточная система на продовольственные и промышленные товары, отменены высокие коммерческие цены и осуществлен переход к продаже товаров по единым государственным ценам при снижении пайковых цен на хлеб и крупу.

Только от снижения государственных розничных цен трудящиеся Советского Союза получат в течение года чистую выгоду в размере более 57 миллиардов рублей.

В связи с подготовкой к отмене карточной системы и переходу к открытой торговле по единым ценам государственными и кооперативными организациями в 1947 году открыто 55 тысяч новых магазинов, палаток и ларьков.

#### VII.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР на протяжении 1947 года увеличилась почти на 1,2 миллиона человек.

Большинство отраслей промышленности выполнило установленное государственным планом задание на 1947 год по повышению производительности труда; при этом производительность труда рабочих в промышленности возросла в 1947 году против 1946 года на 13 процентов.

Фонд заработной платы рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличился в 1947 году по сравнению с 1946 годом на 23 процента.

Ремесленными в железнодорожными училищами и школами фабрично-заводского обучения выпущено в 1947 году 790 тысяч молодых квалифицированных рабочих. Путем индивидуально-бригадного ученичества и курсового обучения подготовлено в 1947 году новых квалифицированных кадров на производстве 2.200 тысяч человек и повышена квалификация кадров на производстве в количестве 3.200 тысяч человек.

Количество учащихся в начальных и средних школах выросло по сравнению с 1946 годом на 860 тысяч человек; количество учащихся в техникумах и других средних специальных учебных заведениях выросло за год на 36 тысяч человек и количество студентов в высших учебных заведениях на 56 тысяч человек.

В 1947 году выросла сеть лечебных учреждений, санаториев, домов отдыха и детских яслей.

#### VIII.

В 1947 году для восстановления хозяйства районов, подвергшихся оккупации, были проведены капитальные работы в размере более 18 миллиардов рублей, не считая ненецентрализованных капитальных вложений.

Валовая продукция промышленности районов, подвергшихся оккупации, в 1947 году увеличилась на 33 процента по сравнению с 1946 годом, продукция чугуна увеличилась на 30 процентов, проката — на 35 процентов, добыча угля в Донбассе — на 19 процентов, производство электроэнергии выросло на 35 процентов, цемента — на 48 процентов, сахара — на 123 процента.

В районах, освобожденных от немецкой оккупации, за 1947 год построено и восстановлено свыше 5 миллионов квадратных метров жилой площади в городах и 370 тысяч жилых домов в сельских местностях.

#### IX.

Выполнение плана промышленного производства по союзным республикам характеризуется следующими данными:

Процент выполнения годового плана за 1947 год по валовой продукции всей промышленности.	
РСФСР	106
Украинская ССР	99
Белорусская ССР	102
Узбекская ССР	104
Казахская ССР	104
Грузинская ССР	110
Азербайджанская ССР	106
Литовская ССР	102
Молдавская ССР	109
Латвийская ССР	117
Киргизская ССР	109
Таджикская ССР	112
Армянская ССР	107
Туркменская ССР	106
Эстонская ССР	113
Карело-Финская ССР	86

#### X.

В конце 1947 года в СССР проведена денежная реформа, имеющая крупнейшее значение для укрепления и дальнейшего развития социалистической экономики.

В результате денежной реформы значительно повысилась покупательная сила рубля, изъятые из обращения старые деньги и выпущены в обращение новые полноценные деньги.

\*\*\*

Выполнение государственного плана 1947 года происходило в обстановке всенародного социалистического соревнования.

По почину трудящихся Ленинграда на предприятиях и стройках СССР широко развертывается народное движение за выполнение пятилетки в четыре года и досрочное выполнение пятилетнего плана.

**Государственный Плановый Комитет Совета Министров СССР.**

#### Поправка

В газете „Заонежская правда“, от 29 января 1948 года за № 9 (330), в статье: „Районная партийная конференция“ по вине редакции допущена ошибка.

В первой колонке, 15 строку сверху следует читать: „за отчетный период, т. е. с 15 апреля 1945 года по январь 1948 года“ и далее как напечатано.

Ответственный редактор

П. БАРАНОВ.

#### Объявление

Продается 11 месячная телка. Цена по соглашению. Обращаться дер. Ганьковец, Вырозерского сельсовета, к Павлюку Я. П.

## Обработка каменистых залежей

Трактористы Заонежской МТС в прошлом году обработали 30 гектаров каменистых залежей рельсовой бороной. Сделанные из кусков рельса, зубья этой бороны, длиной 60—70 сантиметров, выкорчевывают камни, весом в несколько пудов.

В этом году коллектив МТС подготовил две таких борон для обработки ими под посев 60 гектаров пустующих земель.

(КарелфинТАГ).

## 7-й лыжный праздник Карело-Финской ССР

4-го февраля в Петрозаводске начнется 7-й традиционный лыжный праздник Карело-Финской ССР. В нем примут участие 500 лучших лыжников республики, в том числе рекордсмены: Ульянов, Парамошков, Семенов, Яскеляйнен, семья известных карельских лыжников Терентьевых и др.

В программе праздника — лыжные эстафеты, слалом, прыжки с трамплина, бег на лыжах на различные дистанции.

Праздник продлится до 8 февраля.